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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

2ο Φυλλάδιο Ασκήσεων: Πράξεις Συναρτήσεων-Γρ. Παράσταση-Μονοτονία-Ακρότατα
Ασκήσεις για όλους
1. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x + lnx. Η γραφική της παράστασης διέρχεται από το σημείο με 
    συντεταγμένες:

   (Α) (1, 0)

(Β) (0, -1)  

(Γ) (1, 1)

(Δ)  
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(Ε) (e 2, 2)

2. Με βάση την παρακάτω γραφική παράσταση της f να βρείτε:
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i. Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f και το σύνολο τιμών της.

ii. Να βρείτε τις τιμές του x , για τις οποίες είναι : 
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, 
[image: image5.wmf]f(x)0

<

.
iii. Να λύσετε τις εξισώσεις : 
[image: image6.wmf]f(x)4
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 και 
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.
iv. Να βρείτε τις τιμές : 
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 , 
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 , 
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v. Να γράψετε τα διαστήματα μονοτονίας καθώς και τα ακρότατα της f.
3. Να βρείτε τα σημεία τομής των γραφικών παραστάσεων των παρακάτω συναρτήσεων 
    με τους άξονες.

    i. f(x) = 
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 ii. f(x) = 
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4. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
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i. Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τους άξονες.

ii. Να βρείτε τα σημεία της γραφικής παράστασης της f που έχουν τεταγμένη 1.

Ασκήσεις για πιο απαιτητικούς

5. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
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    i. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

    ii. Να υπολογίσετε τις τιμές f(-1) και f(e).

    iii. Να βρείτε τα σημεία τομής της καμπύλης της f με τον άξονα x’x.

    iv. Για ποιες τιμές του x είναι αρνητική η f;

6. Αν η ευθεία ε: y = 3x-2  και η γραφική παράσταση της συνάρτησης  f(x) =
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    Έχουν κοινά σημεία τα Α, Β με τετμημένες 1, -1 αντίστοιχα, να βρείτε τα α, β.

7. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = αx
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+ βx
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    Α
[image: image19.wmf]1

,2

2

æö

-

ç÷

èø

 και Β(-1,7) να ανήκουν στη γραφική παράσταση  της f.

8. Αν f(x) = 
[image: image20.wmf]1
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 και g(x) = ln(x-1) να βρείτε τις συναρτήσεις: 


    i. f(x) + g(x)

ii.
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iii. 2f(x)g(x) 

    iv. 
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v. xf(x) + g(x)

vi. 
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9. Αν f(x) = 
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 και g(x) = 
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  να βρείτε τη συνάρτηση f(x) + g(x).

10.Δίνονται οι συναρτήσεις f : [ - 1 , 4 ]
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 με f ( x ) = x – 3  και g : [ 2 , 6 ] 
[image: image27.wmf]®

¡

 

     με  g ( x ) = 2x – 6 . Να οριστεί η συνάρτηση 
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11. Δίνονται οι συναρτήσεις f και g με τύπους: 
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  και 
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      Να προσδιοριστεί ο κ
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 ώστε να είναι f = g.

12. Δίνονται οι συναρτήσεις: f ( x ) =
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,  g ( x ) =
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 και h ( x ) =
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      Δείξτε ότι:  i. f ( – x ) = f ( x ) (δηλαδή η f είναι άρτια)

                         ii. g (– x ) = – g ( x ) (δηλαδή η g είναι περιττή)

                         iii. f ( x ) > 0

                         iv. [ f ( x ) ] 2 – [ g ( x ) ] 2 = 1

                         v. [ h ( x ) ] 2 + [ h ( x ) ] – 2 = 1
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